
TÁJÉKOZTATÓ 

A kábítószer előállítására alkalmas növények (étkezési mák, ipari mák, díszítő mák) termesztésével és 

forgalmazásával kapcsolatos szabályokról 

 

Hatáskörrel rendelkező hivatal: Vas Vármegyei Kormányhivatal  

Eljáró szervezeti egység: Agrárügyi Főosztály, Földművelésügyi Osztály 

 

Az ügyintézéshez szükséges okmányok, dokumentumok:  

- Kitöltött formanyomtatvány 

- A fémzárolt vetőmag vásárlásával kapcsolatos számlák másolata 

 

Az eljárást megindító irat benyújtásának módja (helye, határideje): 

- személyesen, postai vagy elektronikus úton (e-papír szolgáltatás) nyújtható be 

- Vetés bejelentési határidő:  

o őszi ipari, étkezési, díszítő mák a vetés évében november 30. 

o tavaszi ipari, étkezési, díszítő mák a vetés évében április 30. 

- Kipusztulás bejelentési határidő: 

o  őszi ipari, étkezési, díszítő mák a vetést követő év április 30. 

- Termés és mákszalma bejelentési határidő: 

o ipari mák a termesztető részére a termesztő által leadott kifejtetlen ipari máktok 

mennyiség (kg) november 30. 

o étkezési mák a mákmag és mákszalma mennyiség tárgyév szeptember 30. 

o mákszalma megsemmisítés bejelentés: ipari, étkezési és díszítő mák esetében is a 

megsemmisítés előtt 7 nappal kell bejelenteni. 

 

Eljárási illetékek, igazgatási szolgáltatási díjak: az eljárás illetékmentes 

 

Az ügymenet leírása: Ipari mák termesztése kizárólag a külön jogszabály szerint az Országos 

Gyógyszerészeti és Élelmezésegészségügyi Intézet által kiadott tevékenységi engedéllyel, valamint 

évenként megújítandó eseti termesztetési engedéllyel rendelkező gazdálkodó szervezettel (a 

továbbiakban: termesztető) megkötött szerződés alapján végezhető. Az ipari mák termesztetője köteles 

bejelenteni a Nébih által rendszeresített és a Nébih honlapján közzétett formanyomtatványon a vetéssel 

kapcsolatos meghatározott adatokat. A termesztető köteles továbbá bejelenteni a kipusztulást, és a 

betakarítási adatokat.  

Az 500m2 –t meghaladó étkezési mák területet, valamint terület nagyságtól függetlenül a kereskedelmi 

céllal történő termesztést a termelő köteles bejelenteni a Nébih által rendszeresített 

formanyomtatványon a területileg illetékes földművelésügyi igazgatási hatáskörben eljáró vármegyei 

kormányhivatalnál (továbbiakban: Kormányhivatal) a rendeletben szabályozott következő adatokkal:  

- természetes személy személyazonosító adatai és lakcíme,  

- jogi személy vagy jogi személyiséggel nem rendelkező más szervezet megnevezése, 

székhelye, adószáma, a képviseletét ellátó személy családi és utóneve, lakcíme, valamint a 

képviselet jogcíme,  

- a vetett termőterület nagysága, helye, helyrajzi száma, vagy fizikai blokk és parcella száma,  

- a termesztett fajta neve, a vetőmag fémzár száma és mennyisége.  

A kipusztulásról, továbbá a betakarításhoz kapcsolódó adatokat (tisztított, tisztítatlan mákszem 

mennyisége, mákszalma mennyisége, betakarított terület nagysága, előző évi betakarított terület 

nagysága) a megadott időpontokig le kell adnia a termelőnek a Kormányhivatal részére.  

A Kormányhivatal a szántóföldi ellenőrzés keretében ellenőrzi a bejelentett adatok megfelelőségét. A 

Kormányhivatal a szántóföldi ellenőrzés során a fajtaazonosság vagy az alkaloid tartalom laboratóriumi 

vizsgálattal történő megállapítása érdekében a máktokból mintát vehet. A Kormányhivatal a termesztő 

költségére elrendelheti az étkezési máktábla talajba forgatással történő megsemmisítését, amennyiben 

az étkezési mák termesztése a rendelet alapján bejelentési kötelezettség alá tartozik és a termesztő a 



bejelentési kötelezettségének határidőre nem tett eleget, illetve azt legkésőbb a mák virágzásának 

befejezését megelőző tizenöt napig nem pótolta, vagy a termesztő valótlan adatokat jelentett be. 

A vetés, a kipusztulás és a betakarítás bejelentést követően a Kormányhivatal igazolást ad ki a 

termesztő részére. Az étkezési mák kizárólag ezen igazolás birtokában hozható forgalomba. A 

termesztő köteles az étkezési mákot továbbforgalmazó személynek az igazolást bemutatni. Az igazolás 

számát az étkezési mák forgalomba hozatala során a kereskedelmi dokumentumoknak tartalmaznia 

kell. 

 

Alapvető eljárási szabályok: az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény 

 

Az ügytípushoz kapcsolódó fontosabb jogszabályok: 

A kábítószer előállítására alkalmas növények termesztésének, forgalmazásának és felhasználásának 

rendjéről szóló 162/2003. (X.16.) Korm. rendelet 


